2023-2024 EGITIM OGRETIM YILI BAHAR YARIYILI
“KOY ENSTITULERINI YENIDEN DfJSﬁNMEK”
KONULU BITIRME CALISMASI ICIN GELEN OGRENCI SORULARI

Soru 1. Maket sinir1 olarak belirlenen alani sahile kadar uzatabilir miyiz? 1/1000 ve 1/2000
ilkesel plan sinir1 olarak belirlenen alanlari tasarlamamiz bekleniyor mu? '¢aligma alanindaki
binalar yok sayilacak' ifadesindeki kasit maket sinirt m1 1/2000 ilkesel plan sinir1 m1?

C-1. Evet uzatilabilir. 1/1000 ilkesel plan smirma kadar, maket en/boy orani degistirilmeden
kuzeye kaydirabilir. ilkesel planlarin tasarlanmasi beklenmemektedir. Calisma alami igerisindeki
korunan binalar haricindeki binalar kaldirilacaktir.

Soru 2. Alanda yer alan tiim agaclar korunacak midir?

C-2 Halihazir plana islenmis olan agaclar yerinde korunacaktir.

Soru 3. Mevcut hali hazir planinda bulunan egriler parcali haldedir. Var olan pargalar kag¢ egri
olusturmakta, birlesimleri herkes farkli yapinca toplam egri sayis1 farklilik gostermektedir. Arazi
egrisi icin ne yapilmasi onerilmektedir?

C-3 Maket sinir1 igerisindeki eksik egim cizgileri 6grenciler tarafindan enterpolasyon yapilarak
tamamlanacaktir.

Soru 4. Haritada mevcut yapilarin hepsi bulunmamaktadir ve kat yiikseklikleri belirtilmemistir.
Bu konuda nasil bir yol izlemeliyiz?

C-4 Calisma alani igerisinde korunan binalar dikkate alinacak; diger binalar yok sayilacaktir.

Soru 5. Mevcut yapilarda ¢izimi verilmis ve eklentisi ¢izili olmayan ¢ok amagli salonun orijinal
eklentisinin bizim ¢izmemiz mi bekleniyor? Ya da yok mu sayilacak?

C-5 Eklentiler, paftada verildigi gibi yok sayilacaktir.

Soru 6. Koy enstitiileri verilen egitimin ardindan &gretmen yetistiriyordu. Peki, biz koy
enstitlilerini yeniden diisiindiiglimiizde neye hizmet etmesi bekleniyor?

C-6 Bakiniz bitirme programi

Soru 7. Online teslim edilen dosya jiiride ¢ikt1 olarak da teslim edilecek mi?

C-7 On inceleme dosyasi, jiiri dosyalari ve paftalart UZEM iizerinden belirtilen tarih ve saat
araliklarinda sisteme yiiklenecektir.



Soru 8. Programda, "Calisma alani siir1 halihazir planda kesikli ¢izgi ile tanimlanmistir”
seklinde bir ibare bulunmaktadir. Halihazir planda kesikli ¢izgi ile tanimlanan alanlar iki ayr1
ilkesel plan siirii belirtmektedir. Bu durumda ¢alisma alani sinir1 neresidir?

C-8 Caligma alani sinir1 halihazir planda belirtilen tarali alandir.

Soru 9. Arazide verilen korunmasi gereken yapilarin tasarim siirecinde yeniden islevlendirilmesi
mi yoksa oldugu gibi korunup tasarimin ona gore diizenlenmesi mi gerekiyor?

C-9 Tasarimciya birakilmastir.

Soru 10. Arazinin iki tarafinda bulunan dereler géz 6niinde bulundurularak herhangi bir taskin
problemine deginmemiz gerekiyor mu?

C-10 Tasarimciya birakilmistir.

Soru 11. Proje arazisi dwgsinde "korunacak aga¢" isimli katmanda cizilen agaclar bulunmakta
ancak bize gonderilen program foyiinde agaclarin yerinin dgrenciler tarafindan tespit edilmesi
gerektigi yaziyor. Yani dwg dosyasinda ¢izimi yapilan agaglar1 kaldirmamiz mi gerekiyor? Eger
Oyleyse alanda korunacak agaclar i¢in nasil ortak bir dil saglanabilir? Tiim 6grenciler kendi tespit
ederse agag yerlerini olusabilecek fark problem olmaz m1?

C-11 Bakiniz cevap 2.

Soru 12. Alanin dwg dosyast muhtemelen revize edilmediginden dolay1 ¢evrede yapilan
degisiklikler dwg dosyasina islenmemis (maket sinirlar igerisinde kalan giiney tarafindaki yurt
binas1 ve cevresindeki bazi degisiklikler, teleferik binasi vs.). Bunlar1 earth iizerinden ¢izip
eklemeli miyiz yoksa dwg dosyasinda nasilsa o sekilde mi alan1 degerlendirelim?

C-12 Ogrenciler tasarimlari agisindan gerekli gordiikleri konularda yerinde tespit yaparak

isleyebilirler.

Soru 13. Revir ve ¢ok amagli salon yapilari lizerinde miidahale yapmak zorunlu mu (¢agdas ek,
yeni islev vb.) yoksa yeni yapilasmanin yapilarin varligini gozeterek tasarlanmasi yeterli olur
mu?

C-13 Tasarimciya birakilmigtir.



Soru 14. Arazi lizerindeki agaglarin yerleri 6grenciler tarafindan yeniden belirtilmeli mi yoksa
dosyadaki gibi gosterim yeterli mi?

C-14 Bakiniz cevap 2.

Soru 15. 1/200 Plan kesit ve goriiniislerde 1/20 de yapildigi gibi i¢ ve dis dlglilendirme yapilacak
mi1?

C-15 Cizimlerde her 6lgegin gerektirdigi teknik kullanilacaktir.

Soru 16. Tasarim eskizlerinin hepsi dijitallestirilmeli mi yoksa dosyalara eskiz fotografi koymak
yeterli mi?

C-16 Tasarimciya birakilmistir.

Soru 17. Korunmas: gereken yapilarin giris kisimlart ile dogrudan olusturulacak yollar
korunmasi gereken agaclarla kesismektedir. Yapilarin giriglerini degistirebilir miyiz?

C-17 Haynr.

Soru 18. Maket smur1 igerisinde verilen yollarm degisimi yapilabilir mi? (Ilkesel plan sinirlarin
devamliligini kapsayan yollar )

C-18 Sadece ¢alisma alani icerisinde kalan yollara miidahale edilebilir.
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